

Игорь Васильев: Процесс переселения сограждан в Кировскую область мы должны сделать максимально комфортным



В правительстве Кировской области 28 ноября под председательством губернатора Игоря Васильева прошло заседание совета по вопросам гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, информационной политики в сфере профилактики терроризма и экстремизма. Обсуждение итогов работы в этом направлении состоялось в контексте реализации Стратегии государственной национальной политики России до 2025 года.

В рабочем совещании также участвовали зампред правительства Андрей Плитко, председатель ОЗС Владимир Быков, руководители органов исполнительной власти региона, национально-культурных автономий, диаспор, общественных организаций и правоохранительных органов.

Открывая заседание, глава региона отметил, что Стратегия государственной национальной политики России до 2025 года в Кировской области реализуется с помощью комплекса мер. В их числе – мониторинг межнациональных и межрелигиозных отношений в области, регулярное сотрудничество с федеральными структурами, властью на местах, общественными и политическими деятелями, лидерами религиозных организаций и национальных общественных объединений, а также привлечение этих организаций к подготовке и проведению общегосударственных и областных мероприятий на протяжении года. Кроме того, правительство области публикует материалы о противодействии политическому и религиозному экстремизму, проводит и поддерживает мероприятия, направленные на этнокультурное развитие и единство граждан, проживающих на территории Кировской области. Это традиционный для южных районов области национальный праздник «Сабантуй», который отмечается

летом, восточный праздник нового года «Навруз», национальный марийский праздник цветов «Пеледыш пайрем», удмуртский национальный праздник «Выль джук».

– Именно конструктивный характер взаимодействия властных структур с национальными организациями, постоянный диалог и формирование его правовой основы также в значительной степени определяют состояние политической стабильности субъекта, – подчеркнул Игорь Васильев.

Отдельным инструментом по реализации Стратегии является областной «Дом дружбы народов», который создали для этих задач в мае 2016 года. Как рассказал министр внутренней и информационной политики Николай Коев, на выполнение госзадания в 2018 году учреждение получило 2,4 млн рублей. За 12 месяцев благодаря федеральной субсидии в 2 млн рублей, ДДН дополнительно организовало 17 мероприятий, в которых участвовали более 30 тысяч человек.

Министр также озвучил, что реконструкция здания Дома дружбы народов вошла в перечень мероприятий, необходимых для подготовки и проведения празднования 650-летия основания Кирова. Сейчас ДДН располагается в здании бывшего Дворца металлургов, которое находится на балансе города. В случае положительного решения по выделению средств из федерального бюджета на ремонт и модернизацию учреждения в ближайшие три года привлекут 107 млн рублей.

Кроме этого, Дом дружбы народов совместно с представителями диаспор занимается культурной адаптацией иностранных граждан. Одним из наиболее важных событий в работе с мигрантами стало утверждение региональной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Кировскую область соотечественников, проживающих за рубежом» на 2018 – 2020 годы. За три года в регион планируется переселить не менее 375 соотечественников.

– Недавно встречался с зарубежными студентами, которые приехали в Кировскую область издалека и из бывших советских республик. И они задавали вопросы, как прикрепиться к поликлинике, как получить какую-то услугу – все, что касается их повседневной жизни. Поэтому над традицией взаимопомощи, которая складывается у нас в регионе по программе переселения соотечественников, нужно более серьезно проработать. Если люди принимают для себя такое решение, то мы должны сделать этот процесс максимально простым комфортным, в том числе с точки зрения понятных

бытовых вопросов, – прокомментировал губернатор.

На совещании также выступили главы Кикнурского, Кильмезского и Верхошижемского районов, рассказав об отношениях представителей разных национальностей, религий и народов внутри муниципалитетов и принимаемых мерах принимаемых для их гармонизации.

Участники совета сошлись во мнении, что межнациональная обстановка в Кировской области в целом характеризуется низким уровнем напряженности. Это можно объяснить достаточной однородностью национального состава региона и эффективностью профилактических мероприятий, которые проводят правоохранительные структуры совместно с органами исполнительной власти и представителями диаспор.

***Пресс-центр Правительства Кировской области*** □